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. 100010 =
(A) 101003 (B) 103000 (C) 10010000 (D) N.P.

. log, 35 —log, 12 =

(A) log,(35/12) (B) log, 23 (C) log, V/35 (D) N.P.
VTB=

(A) V12 (B) V12 (C) V35 (D) N.P.
. sin 240° =

(A) —V/3/2 (B) —1/2 (C) 1/2 (D) N.P.

. Sea/(a+b)=2ea—>b=3, allora a vale
(A) —1 (B) 2 (C) 3 (D) N.P.

. Siano f(x) = 2%, g(x) = sinx, h(z) = |z|. Allora f(g(h(z))) & uguale a
(A) sin® |z| (B) sin(|z]?) (C) |sin(z?)| (D) N.P.

. La negazione dell’enunciato “Nessuna matricola di ingegneria e in grado di pensare” e
(A) “Tutte le matricole di ingegneria sono in grado di pensare”

(B) “Almeno una matricola di ingegneria e in grado di pensare”

(C) “Tutte le matricole di ingegneria non sono in grado di pensare”

(D)

D) “Almeno una matricola di ingegneria non e in grado di pensare”

. Secosx=—1/2ex € [r,2n], allora « e uguale a

(A) 57/6 (B) 77/6 (C) 47 /3 (D) N.P.

log, (32 - 81) =
(A) S (B) 15 (C) 17 (D) N.P.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

Il sistema di disequazioni
(x —2)* + 42 <8
3—2x <5

ha come soluzione

(A)] - 00,2 U[~1,2] (B) [~1,2] (C) [~1, +o0] (D) N.P.

Determinare per quale valore del parametro a la retta di equazione y = 2z 4+ 3 e la
retta di equazione ax + 2y + 5 = 0 sono parallele.

(A) 1 (B) 2 (C) 4 (D) N.P.

Siano x e y numeri reali positivi. Allora I’espressione

$4—y4 1’3—|-y3
x2_|_y2 :Ii—l-y

e uguale a

(A) 22% — 2y (B) 222 + ay (C) 22% — 2y — 2y° (D) N.P.

L’equazione x? + y? — 22 = 9 rappresenta una circonferenza di raggio

(A)3 (B) 9 (C) V10 (D) N.P.

Dividendo il polinomio z° + 32% — z per il polinomio 2% + 3 si ottiene come resto

(A) 8z —9 (B) 8z + 9 (C) —x (D) N.P.

Nel triangolo rettangolo ABC', Iipotenusa BC e lunga 13 ed il cateto AB e lungo 12.
La tangente dell’angolo B vale

(A)5/13 (B) 5/12 (C) 12/13 (D) N.P.

La disequazione log;(x + 2) < 2 ha come soluzione

(A)0 <z <7 B)0<a<7 (C) 2<a<T (D) N.P.

Determinare quale delle seguenti equazioni ha il maggior numero di soluzioni reali
distinte.

(A)x+2=3x+47
(B) 2? +224+8=10
(C) 22+ 3c —8=0
(D) 2° + 32? + 62 +8 =10
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La disequazione

z—1 z— 2
<
z+1~ x+2
ha come soluzione
(A) v < =2 (B) <0 (C)—1<x<0 (D) N.P.

Da un sondaggio svolto al precorso, risulta che “Tutti gli studenti paI’SImOHIOSI 1scr1tt1
a Telecomunicazioni, sono lucchesi”. Assumendo che il contrario di “parsimoniosi” sia
“spendaccioni”, quale delle seguenti frasi e equivalente alla precedente?

A) “Tutti gli studenti lucchesi, iscritti a Telecomunicazioni, sono parsimoniosi”

B) “Tutti gli studenti lucchesi e parsimoniosi sono iscritti a Telecomunicazioni”

o~ o~ =

)
C) “Tutti gli studenti spendaccioni, iscritti a Telecomunicazioni, non sono lucchesi”
)

D) “Tutti gli studenti di Telecomunicazioni, che non sono lucchesi, sono spendaccioni”

VB+ VI8 =
(A) V26 (B) V50 (C) 12 (D) N.P.

V23 =
(A) V6 (B) V5 (C) ¥72 (D) N.P.

Siano a e b due numeri reali. Determinare quante delle seguenti tre disuguaglianze

2001 < 62001 2002 < 62002 2003 < 62003

a a a

implicano necessariamente la disuguaglianza a < b.

(A) 0 (B) 1 (C) 2 (D) 3

Il numero di soluzioni reali distinte dell’equazione /22 +3 =x —1 ¢
(A)0 (B) 1 (C) 2 (D) N.P.

Il numero di soluzioni reali distinte dell’equazione |x — 3| + |¢| =4 &

(A)0 (B) 1 (C) 2 (D) N.P.
I numero di soluzioni reali distinte dell’equazione cos2x + sinx = 0, contenute
nell’intervallo [0, 27], &

(A) 1 (B) 2 (C) 4 (D) N.P.
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La disequazione tan z > 2sin z ha come soluzione, nell'intervallo [0, 27],
(A) I'insieme vuoto

(B)
(©)
(D)

D) l'unione disgiunta di tre intervalli

un intervallo

I'unione disgiunta di due intervalli

Siano a e b numeri reali positivi. Allora
< Ya — %) : < a + %)
e uguale a

(A)a—b (B) Va— Vb () a— /b (D) N.P.

L’insieme dei punti (z, y) del piano che verificano le due relazioni 2a4y > 20, 3y—x > 4
(A) tocca solo il primo quadrante

(B) tocca il primo ed il secondo quadrante

(C) tocca tutti i quadranti

(D) N.P.

L’equazione x* — 32% + A = 0 ha quattro soluzioni reali distinte
(A) per nessun valore di A

(B) se e solo se A < 9/4

(C) seesolose 0 < A <9/4

(D)

D) per ogni valore reale di A

Ciascuno dei quattro cartoncini

reca su una faccia una lettera e sull’altra faccia un intero. Determinare il minimo
numero di cartoncini che bisogna girare per essere sicuri che i cartoncini siano stati
preparati attenendosi alla regola seguente: “Se una faccia reca una vocale, allora I’altra
faccia reca un intero pari”.

(A) 1 (B) 2 (C) 3 (D) 4

Importante!
Trascrivere questi simboli nel foglio (da consegnare) con la griglia delle risposte

o] [0 o] [9]
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